

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administra...

En Salamanca, un trimestre... Fuera de la capital, un trimestre...

Número suelto DIEZ céntimos.

DIARIO DE SALAMANCA

Número suelto DIEZ céntimos.

Dos ediciones diarias.

Sábado 26 de Junio de 1920.

Año XXXVI—Núm. 11.070.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

Con asistencia de los diputados señores Campos, Cuesta y García...

tes en Cortes realizan en todas las etapas legislativas, las Cortes ni el Gobierno...

EL BANCO DE SALAMANCA Y EXTREMADURA

Hoy se firmará la escritura de constitución. Está abierta la suscripción de acciones. El domicilio social. - Las obras. - Otros detalles.

El magno proyecto de la apertura en Salamanca de un Banco indígena, de capital salmantino...

LA SEMANA AGRICOLA

LA COSECHA DE TRIGO

Comenzadas las faenas de recolección, se van recibiendo impresiones de todas partes...

está ya visto que hay trigo bastante para esperar la próxima cosecha y el argentino resulta tan caro...

DEL VERANEO

LOS VIAJES A PORTUGAL

El distinguido director de la compañía de Salamanca a la frontera de Portugal, Sr. Leite...

La música en la Plaza

He aquí el programa que mañana, domingo, interpretará la banda de la Victoria...

Notas de Sociedad.

Viajes. Han salido: De Valladolid, para sus posesiones de Toro...

LA TEMPERATURA

Observaciones tomadas a las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico.

LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

JUSTA REPARACION QUE SE IMPONE

Nuestro querido amigo el senador por esta provincia, D. Enrique Esperabé, ha dirigido al actual ministro de la Gobernación, Sr. Bergamín...

DEL COLEGIO FARMACEUTICO

Respetemos lo acordado

En vista del estado precario porque viene atravesando la profesión farmacéutica desde que empezó la guerra...

ciones de poderse defender sin perjuicio de sus intereses ni de los intereses del público.

LA URBANIZACION DE SALAMANCA

LA RASANTE DE LA CALLE DEL AZAFRANAL

La comisión de obras del Ayuntamiento se reunió ayer tarde. La comisión despachó algunos asuntos, entre ellos, como el más importante...

guida señora del Dr. Noguera, acompañada de su hijo Federico, el cual ha obtenido el título de bachillerato en este Instituto con las honorables calificaciones de sobresaliente, ingresando en una academia preparatoria de ingenieros industriales en dicha capital.

—Se anuncia para muy en breve el enlace matrimonial de una bellísima y distinguida señorita salmantina, emparentada con prestigiosas personas de la localidad, con un joven de respetable familia de una población de la provincia inmediata a la nuestra.

Véase en 4ª plana nuestra información telegráfica.

LOS SALTOS DEL DUERO

Llegada de los concesionarios

Eran esperados anoche, entre ocho y nueve, según habían anunciado telegráficamente, distinguidas personalidades financieras y técnicas que integran el Consejo de Administración de la Sociedad Hispano-Portuguesa, dueña de las concesiones hidráulicas de los saltos del Duero.

Al Hotel del Comercio, donde se habían de hospedar, acudieron a esperarle distinguidas personalidades salmantinas, entre ellas los señores Capdevila (D. L. y D. R.), el señor Pérez-Cardenal, su esposa y hermana, el ingeniero Sr. N6 y su joven esposa, el vicepresidente de la Diputación, D. Manuel García Sánchez, diputado provincial por Ledesma Vitigudino y otros varios.

También en el Ayuntamiento, al que habían anunciado su visita, se encontraban reunidos el Alcalde y la mayoría de los concejales, con objeto de saludar a tan ilustres huéspedes.

Pero apesar de los dos magníficos autos de 50 H.P., que traían los expedicionarios, después de salir de Avila tuvieron multitud de averías, teniendo que detener en varios pueblos, Salvad6s y Peña randa y por fin pudieron continuar el viaje en otros coches para llegar a Salamanca, después de las dos de la madrugada.

Saivo este retraso, que ha bía producido gran inquietud entre sus amigos de Salamanca, llegaron sin novedad al Hotel del Comercio, los Sres. Echevarrieta y señora, Machimbarrena y señora, Orbeago y Billyngs.

Esta mañana, en compañía de los señores Capdevila y Pérez-Cardenal, si lo permiten las circunstancias, comenzarán sus diarias expediciones a los empizamientos de la magna empresa, visitas que se sucederán durante los días que esté entre nosotros, volviendo a reencontrarse en Salamanca después de cada visita.

La colonia bejarana.

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el próximo lunes, 28 del actual, en el reservado del café Pasaje, a las nueve y media de la noche, rogand a los socios la más puntual asistencia.

Desde Fuentesauco.

El día 28 del corriente mes saldrá a nueva subasta el servicio de automóvil que ha de conducir el correo de Nava del Rey a esta villa, bajo el tipo de 9 000 pesetas.

Con motivo de las tradicionales fiestas de la Visitación, que este pueblo celebra en los días 1º, 2, 3 y 4 de Julio.

Autocamiones BERLIET

cinco toneladas, último modelo, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica, se venden en condiciones ventajosas.

Informará Simitrio Julio Bobo,

en Nava del Rey.

Sin aumento de precio, se dan facilidades para el pago.

Bicicleta,

se vende una seminueva, marca «Griffon». Informes: Rua, 57.

Lecciones.

Se dan lecciones de primera enseñanza y se prepara para ingreso en el Instituto y Normales, en casa o domicilio, a precios muy económicos. Darán razón: Traviesa, 7, principal.

Buen negocio.

Por tener que dedicarse a otro negocio, se traspasa el acreditado bar «El Gato Negro», situado en la calle del Prior, número 5, con muchas existencias en el establecimiento y en el almacén. Para tratar, con el propietario, en el mismo.

Heladas superiores,

se venden próximas a parir. Informes: Galan y Galán, 6, izquierda.

Red para pájaro,

se desea comprar. Informarán: Rua, 25, librería.

Tocino.

En el almacén de alcoholes, aguardientes y vinos de Manuel García Alvaraz, Chamberí, 5, encontrará el público tocino sin hueso, clase muy superior al precio de 3,25 pesetas kilo. Por arrobas y partidas, consúltese, y no compren sin antes visitar esta casa.

Aviso.

Se vende una casa de nueva construcción, planta baja, con materiales de primera calidad, en el paseo de San Antonio, pasado el puente de Sancti-Spiritus, con luz eléctrica W. C. y aguas corrientes. Para informes, con su dueño, en la misma, «Villa María».

Preparaciones de ingreso

para la Normal de Maestras e Instituto, a precios módicos. También se dan lecciones de francés, dibujo, pintura y toda clase de labores. Azafraal, 36, entresuelo.

llo próximo, reina gran animación y se prepara el correspondiente y cumplido programa que un día de estos dará a conocer a los sectores de este periódico.

Hoy se ha expuesto al público la célebre Mariseca, símbolo de toros; el acto fué celebrado con cohetes, toque de campanas y preciosas obras que ejecutó la banda municipal de su variado repertorio.

El tiempo es calurosísimo por esta región, y debido a esto se anticipa la recolección de los productos agrícolas en gran abundancia. —Avilés.

AUDICION MUSICAL

El concierto sacro

El órgano magnífico que construyó Amézua en sus mejores tiempos, necesitaba reparación.

Y eso no por deficiencias constructivas, sino que en la complicada máquina de un gran órgano, tan sensible a la acción del tiempo, apenas se deja pasar cierto tiempo sin un reparo concienzudo, los tropezos e inconvenientes se multiplican de manera que aun sin una descomposición sustancial, el uso del instrumento se hace imposible.

Algo de eso pudimos observar hace dos años, cuando visitó nuestra capital Ch. M. Widor, uno de los más grandes organistas contemporáneos. Hizo el sacrificio de subir a este órgano y, ciertamente, no lució su labor.

¡Cuántas veces hemos escuchado su Toccata mejor ejecutada y hasta parecía que mejor sentida que al hacerlo su egregio autor!

Y es que en un instrumento cuyo mecanismo no responde, la inspiración jamás puede brotar.

Ahora, diligente y entendidamente restaurado por los Sres. de Bernardi, ya podremos gustar sus dulces timbres y aquellas deliciosas sonoridades que aquel organero Amézua, prematuramente arrancado al arte español, sabía infundir a sus creaciones.

Para dar alguna muestra de ellas y para satisfacer al mismo tiempo los deseos de oír buena música, que felizmente van renaciendo en Salamanca, se organiza este concierto sacro.

De la parte vocal algo se dió ya a conocer en la asamblea eucarística. Hu bíramos renovado el programa por completo, pero reflexionamos que obras como el clásico Ave verum, de Mozart; el tan sentido Motete del P. Iruiriza y aquella esbelta fuga con su coral grandioso de La Cena del Señor, de Perosi, no se gustan por completo ni pueden comprenderse en una sola audición.

Una novedad es el Cantantibus organis, del P. Otaño.

Nada más oportuno en casos como este que la plegaria de Santa Cecilia el día de sus desposorios.

Es la obra un bellísimo tríptico, que comienza en una narración elocuente, de estilo purísimo polifónico, sigue con una tierna plegaria y termina por una adoración del coro, mientras sobre sus armonías canta el órgano, dejando oír la expresiva melodía que la trompeta entona.

En la Tonadilla popular, que es un Noel muy delicado, dialogan el coro de niñas, la zampoña pastoril, imitada por el órgano y unas elegantes frases a cuatro voces blancas de los niños de coro.

La parte orgánica es toda ella nueva en Salamanca.

La Toccata solemne y jubilosa de Felipe Manuel Bach, es el eslabón de oro que enlaza el arte antiguo culminante en su padre, Juan Sebastián Bach, con el clasicismo de Haydn a Beethoven.

Es el barón de la Tombelle un noble francés, que ha sabido unir la aristocracia de la sangre a la del arte, y que ocupa uno de los primeros puestos en la música actual religiosa de Francia.

Su Ave Mari Stella, muy fina y elegante, llena de ese misticismo un poco superficial de los actuales franceses, agradable, sorprendente.

Gozarán hasta los menos filarmónicos con la Missata, de Remond; una égloga donde escuchan trinos de pájaros, cornamusas de pastores, la alegría infantil del bosque en primavera.

Muchos desconocerán, sin duda, los nombres de Urteaga y Torres, y no es extraño si no dedican especial atención a la música orgánica. Pero sus composiciones, que son apreciadísimas en el extranjero, hablan muy alto de los organistas españoles y en las grandes antologías alemanas, francesas e italianas, como las de Otto Gans, Diebold, etc., y en los mejores conciertos de orquestas norteamericanas, inglesas, alemanas y españolas figuran muy honrosamente sus composiciones.

Son Eduardo Torres, maest-o de la capilla de la Metropolitana de Sevilla, y Luis Urteaga, organista del Buen Pastor, de San Sebastián, quizá los dos me-

jores compositores de órgano de España y entre los mejores de todo el mundo.

Mientras nos acercamos a oír órgano y coros en el concierto sacro, rumbamos estas bellas palabras de Chateaubriand: «Voz de vivos y muertos, eso de lo profético y anuncio de lo futuro tiene el catolicismo en el órgano. Pulsado por manos sabias, él nos traslada a la región del ideal. Es la oración vibrante de los pueblos fieles.»

Y pensemos con dolor lo que poco ha escribía en ocasión semejante a la nuestra el gran maestro del bien decir, Ortega Munilla

«Van arruinándose los vieos órganos de las Catedrales. Algunos de ellos han perdido el poder de la oración musical. No pocos son los que tartamudean y gritan. Y así esos alcázares de la fe se hallan desprovistos de su mejor ornato... Cuando yo veo una iglesia sin órgano, o con órgano destruido, me da gana de colocar allí un letrero que diga lo que a veces se ve en los muros de los pueblos inundados por la creciente de los ríos: «Aquí llegó la barbarie nacional a su tiempo que se evanescen de civilizaciones.»

J. A.

Traslado de comisario.

El comisario de Vigilancia, D. Alberto Muslars, que hace muy pocos días publicamos su toma de posesión, ha sido trasladado a Cartagena, para cuya población salió ayer, a la una y media.

Verdaderamente que por el breve tiempo que ha desempeñado la Comisaría no hemos tenido ocasión de apreciar su actuación, pero por las manifestaciones que hemos oído hacer al personal de Vigilancia, el Sr. Muslars era un hombre rectísimo y afectuoso para todo el mundo.

Sus subordinados tienen un profundo sentimiento por la marcha de tan digno y competente jefe.

DE FOMENTO

Se han expedido los necesarios carnets para conducir coches automóviles a los Sres. D. Hipólito Antonio Zorita y D. A varo Iglesias.

También se ha expedido carnet para circular con motocicletas a D. Aniceto Herrera y a D. Miguel Santos Baz.

TOROS Y TOREROS

¡A seguir así, D. Juan Luis!

Dos triunfos grandes de La Rosa.

Hoy recibo una carta de Sevilla, en la que me hablan de los éxitos grandes que Juan Luis de La Rosa ha obtenido toreando en las plazas de Granada y de Algeciras.

La Rosa está contratado para torear dos de las tres famosas corridas de la feria salamanquesa. Sus éxitos nos interesan, no sólo por este detalle, sino porque somos y hemos sido unos de los que más han elogiado al joven gran torero, y por que creemos, firmemente, en que ha de ser una de las primeras figuras del escalafón taurino. La Rosa y Chicuelo, indistintamente, quieran o no quieran, serán la pareja que «mande» en la temporada que viene, será la que esté arriba, la que continúe la historia del torero: Lagartijo y Frascuelo; Guerrita y Espartero; Revorte y Bonarillo. Fuentes y Algabeño; Bombita y Machaquito; Jose-lito y Belmonte. La Rosa y Chicuelo.

El éxito de Granada fué grande, pero lo ha sido todavía mayor el de Algeciras. La Rosa, repuesto de su indisposición que padecía ya en los ruedos, con su modo admirable de muleteador extraordinario, de veroniqueador con temple, de matador fácil y banderillero alegre y adornado.

Un periódico de Granada, que tengo a la vista dice, entre otras cosas: «En el sexto fué donde La Rosa se destacó. Volvió a veroniquear con elegancia suma, siendo tres lances de los cinco que dió, sublimes.

Pegó otras tres verónicas clase extra.

La faena que hizo La Rosa en este toro, fué magnífica.

Hubo valentía y arte. Dió el muchacho unos naturales, varios de pecho y dos de rodillas, que merecieron los honores de la música y nutridas palmas durante la ejecución de la faena. Metiéndonse bien, dejó una estocada colosal, poniendo digno remate a la faena y a la estocada, con un descabello al primer empuño.

La gente pidió para el muchacho la oreja y el rabo, y ambas cosas fueron otorgadas por el presidente de la corrida, Sr. Gómez Castilla, que por cierto estuvo admirable.

La Rosa salió de la plaza en hombros.

En Algeciras, hace muy pocos días, La Rosa reverdecíó los laureles de su triunfal temporada, que puede decirse que comienza ahora con toda decisión y seguro paso.

Toreó a uno de sus dos toros, lo banderilleó, muleteó y estoqueó, de modo magistral. ¡Por toda una corrida valían aquellas insuperables faenas!

Como premio a su labor notabilísima, dieron a Juan Luis, unánimemente, las dos orejas y el rabo del toro.

Primero lo veroniquéó elegantemente. El toro fué bravo y La Rosa aprovechó sus cualidades, haciendo quites alegres, adornados, rematados con gracia y arte. En medio de aplausos generales, cogió las banderillas y clavó tres pares, tan elegantes y tan valientes, que el público rompió en formidable ovación, cuando el toro se iba a matar.

La Rosa muleteó y estoqueó, de modo magistral. ¡Por toda una corrida valían aquellas insuperables faenas!

Como premio a su labor notabilísima, dieron a Juan Luis, unánimemente, las dos orejas y el rabo del toro.

Primero lo veroniquéó elegantemente. El toro fué bravo y La Rosa aprovechó sus cualidades, haciendo quites alegres, adornados, rematados con gracia y arte. En medio de aplausos generales, cogió las banderillas y clavó tres pares, tan elegantes y tan valientes, que el público rompió en formidable ovación, cuando el toro se iba a matar.

La Rosa muleteó y estoqueó, de modo magistral. ¡Por toda una corrida valían aquellas insuperables faenas!

Como premio a su labor notabilísima, dieron a Juan Luis, unánimemente, las dos orejas y el rabo del toro y la salida de la plaza en hombros.

¡Bien, D. Juan, bien!

¡Así se llega al legítimo puesto que a usted le pertence!

Y yo que lo vea.

El Timbalero.

Vida religiosa

Cultos para mañana.

Catedral.—Misas rezadas desde las siete a las nueve; a las nueve y media, misa solemne (no hay sermón); a las diez y media, misa de postre en la capilla de San José, a las tres y media de la tarde, maitines.

San Sebastián y San Juan de Sahagún.—Misas rezadas a las siete; a las nueve, misa parroquial, con explicación del evangelio; a las doce, misa con plática para adultos; a las tres de la tarde, catecismo de los niños.

Purísima.—Misa a las siete conventual de las madres Agustinas; a las siete y media, misa de comunión general por la festividad del Santísimo Sacramento de la parroquia; a las diez y media, misa solemne, con S. D. M. expuesto, y sermón, que predicará el reverendo P. Prior de los Dominicos; a las doce, misa con plática para adultos, quedando expuesto el Santísimo Sacramento a la adoración de los fieles después de la misa mayor; a las siete de la tarde, solemnes completas, visita de altares, reserva y bendición.

Sancti Spiritus y San Pablo.—Misa rezada a las siete; a las nueve, misa parroquial con explicación del evangelio; a las diez, misa con plática para adultos; a las tres de la tarde, catecismo de los niños.

Nuestra Señora del Carmen.—Misas rezadas desde las seis; en las misas de seis, ocho y once y media, con plática para los adultos; a las diez, misa parroquial, con explicación del evangelio; después de la misa de once y media, catecismo de los niños.

Pizarrales.—Misa a las ocho, con explicación del evangelio; después de la misa, catecismo de los niños y de adultos.

San Juan Bautista.—A las siete, misa con plática para adultos; a las ocho, misa parroquial, con explicación del evangelio; a las tres de la tarde, catecismo de los niños.

Santisma Trinidad (Arrabal).—A las nueve y media, misa, con explicación de evangelio; a las dos y media de la tarde, rosario y catecismo de niños y de adultos.

Santo Tomás y San Julián.—Misas toda la semana de siete y ocho.

P. Capuchinos.—Función mensual de la V. O. T. de San Francisco de Asís. Desde las seis misas: a las siete y media, misa de comunión general, cantada por el coro de señoritas Tercierias, con acompañamiento de armonium, a las seis de la tarde, toma de hábitos y profesar los terciarios, con exposición de Su Divina Majestad, rezo de la corona Franciscana, sermón por el R. P. Director, Fray José de Solozano, reserva y profesíon con San Francisco, por las calles de costumbre.

PP. Jesuitas.—Gran jubileo al Sagrado Corazón de Jesús; comuniones generales a las cinco y media y siete; seguirá indulgencia plenaria, desde las doce de la noche del día 26 hasta esta noche a las doce del día 27; a las diez y media, misa de comunión de los Luises y Koskas; por la tarde, a las siete, el ejercicio del mes con plática, cánticos y reserva.

PP. Carmelitas.—Misas rezadas a las cinco y a las siete y media, fiesta mensual de Santa Teresa de Jesús, con misa de comunión general para las cofradías de la Santa; a las diez, misa solemne;

por la tarde, a las siete, exposición, rosario, plática, reserva y bendición.

PP. Dominicos.—Misas de cinco y media a diez y media; la cantada a las nueve y media, y la de los militares a las diez y media; los cultos de la tarde, a las cinco y cuarto.

Salesianos (San Benito y Padre Cámar).—Misas de seis a las siete y ocho; por la tarde, a las cinco, funciones caritativas a María Auxiliadora.

Conventos de Madres Religiosas.—Misas conventuales toda la semana, a las siete y a las seis de la tarde, maitines y mes del Corazón de Jesús.

Hospicio.—A las nueve y media, misa con explicación del evangelio; a las dos y media de la tarde, rosario y catecismo. Hermanitas de los Pobres.—A las seis, misa con explicación del evangelio; a las cuatro de la tarde, función eucarística.

Adoratrices.—Misa a las nueve y media con explicación del evangelio; a las seis de la tarde, función eucarística.

Esclavas y Jesuitinas.—Misas a las ocho de la mañana, con exposición de S. D. M., y a las cinco y media de la tarde, reserva y mes del Corazón de Jesús.

Capillas del Cristo de los Milagros, de la Agonia, de la Cruz, Esclavas e iglesias de PP. Religiosas.—Las misas ordinarias toda la semana, hallándose abiertas a las horas de costumbre.

Día 28, lunes.—Catedral.—Misas de siete a nueve; a las nueve y cuarto la conventual; a las tres y media de la tarde, maitines.

Parroquias, conventos y capillas.—Misas ordinarias, maitines y mes del Corazón de Jesús, al oscurecer.

Hospital.—Función mensual de la Virgen Milagrosa; a las siete y media, misa de comunión general; por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio, plática, exposición y reserva.

Los mercados de lanas

Regístrase ya bastante actividad en los mercados nacionales de este artículo.

En Aragón se pagan las clases finas hasta cuatro pesetas el kilo.

En Barcelona está encalmado el negocio en lanas lavadas bastas, y las clases finas y entrefinas son algo solicitadas.

Cotízanse: finas merinas extra, de 18 a 19 pesetas el kilo; merinas corrientes, de 16 a 17; segundas merinas, de 13 a 14; entrefinas, de 13 a 14; ídem corriente, de 12 a 13; basta estambrera, de nueve a 10; churros, de cuatro a cinco.

En los mercados extranjeros es general el descenso de precios, acusándose en Londres, en las últimas subastas de lanas coloniales que se han celebrado, una baja de 25 a 30 por 100 las merinas, de 15 a 20 las cruzadas finas y de cinco las cruzadas medianas.

Peñaranda.

La víspera de San Juan, siguiendo el ritual añejo de la tradición, las calles de la ciudad, revestidas del fantástico que proporcionan los resplandores de las hogueras, encanto y regocijo infantil y añoranza de ancianos, tuvo como terminación la animada verbena en la Plaza de Alfonso XIII, donde se formó un gran paseo y alrededor del templete bailó la alegre juventud bonitas composiciones musicales interpretadas por la banda de música que dirige A. R. dríguez.

El día de San Juan continuaron las sesiones musicales en la Plaza de la Constitución, actos organizados, particularmente, por el industrial Sr. García Sevilla.

—Para Valladolid, donde reside, ha marchado nuestro amigo D. Francisco Junquera.

—De Madrid han regresado en sus magníficos autos, las distinguidas familias de los señores D. Eustaquio Avila y D. Fernando Bernaldez.

—De Salamanca llegaron ayer don Fernando García Sánchez, D. Alfonso Sánchez Maestre y la respetable señora D.ª Amalia Maestre.

—Se encuentra en esta ciudad, pasando una temporada, la distinguida señora D.ª Petra Rodríguez, de Cantalapedra.

—Hemos tenido el gusto de saludar a D. Hipólito Montero, del comercio de Salamanca.

dar a D. Hipólito Montero, del comercio de Salamanca.

—Regresó de Salamanca la bella señorita Benita de Dios.

—Próximo a finalizar el mes de Junio, supunemos que la comisión de festejos que ha de organizar los que se celebren en la feria de Septiembre, ha de comenzar enseguida sus gestiones, esperando que este año nos ofrecerán atrayentes y variados festivales, dignos de una ciudad que tanto se «confía» como se «alegra», no esperando, como casi siempre, a la última semana, para que resulte un programa mediocre de elogios sinceros. ¡Ya veremos!

—Los secretaríes de Ayuntamiento de este partido se reunieron ayer, y entre los diferentes acuerdos tomados figura el que se relaciona con la celebración de una asamblea en Madrid, para el 1.º del próximo Octubre, con objeto de solicitar, por última vez, del Gobierno, la modificación de la ley municipal en lo que afecta a estos funcionarios.

También se acordó que si el Gobierno no remunerara los múltiples servicios que pesan sobre el secretariado, y sobre todo el relativo al Censo de población y estadística de subsistencias, no realizar dichos servicios, procediendo con energía y rapidez a procurar por todos los medios posibles, dar la sensación de que el cuerpo de secretaríes de España es capaz, consciente y enérgico.

Después se reunieron en fraternal banquete, obsequiando al compañero señor Camisón y al oficial Sr. Matallana, juramentándose todos para conseguir lo que con paciencia probada vienen hace tiempo solicitando.

M. Dueñas.

La becerrada a beneficio del Hospicio

El próximo martes, festividad de San Pedro, con permiso de la autoridad competente y si el tiempo no lo impide se celebrará una gran becerrada, con el patrocinio de la Excm. Diputación provincial, a beneficio de la casa Hospicio de esta ciudad, en la que se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque cuatro hermosos erales de una acreaditada ganadería del campo de Ledesma (Salamanca), con divisa blanca y azul.

Matadores: José Martos y Alejandro Arco.

Sobresaliente, Juan Tejada. Banderilleros: Angel Merchán, Agustín Morales de los Ríos, Antonio Garrido, Manuel Mirat, Manuel Grande, Cecilio Martín, Jesús Lombardía, Jacinto Acosta, Julio Mirat.

Pantillero, Antonio Reverte. Correrá la llave el distinguido joven José Esperabe.

Dirigirá la lidia el valiente novillero José Zamarín.

Las localidades se pondrán a la venta hasta las dos de la tarde del día de la corrida, en los siguientes establecimientos:

La Tijera de Oro (camisería). La Marquesina (bar), Casa Calón, y guarnicionería de Pablo García.

Antes de la corrida habrá un precioso velusset por varios afamados ciclistas, los cuales rejonarán y torearán en bicicleta uno de los becerreros.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo.

La corrida dará principio a las cuatro media, y las puertas de la plaza se abrirán dos horas antes.

He aquí los precios de las localidades: Entrada general de sombra, una peseta; entrada general de sol, 0,60; medias entradas para niños menores de diez años y militares sin graduación, sin distinción de sol y sombra, 0,30.

Los palcos, balconillos y barreras serán por donativo. Solo se pondrán a la venta quinientas medias entradas.

Si una vez empezada la corrida tuviera que suspenderse por lluvia u otra causa ajena a la voluntad de los lidiadores, el público no tendrá derecho a reclamación alguna. Quedan en vigor todas las disposiciones vigentes para esta clase de espectáculos.

Dermina Bustos

Cura el ecczema, impétigo, psoriasis, quemaduras y escoriaciones de la piel.

Farmacia del autor, Pérez Fojal, 9, y farmacias y droguerías.

La Castellana.

Gran salchichería de Bermeo, calle Carbayos, San Justo, 36. Ventas, al por mayor y menor, de tocino del país y extranjero; a precios muy económicos. Longaniza, jamones y lomos de todas clases y todo lo que alcanza el ramo de salchichería. Almacén en la carretera de Bermeo, panera de Eugenio López.

¡Chorizo!...

de botes, de calidad superior, se vende a 3,75 el kilo, en el despacho de vinos y comidas de Isidoro Guijo «El Bejarano».

Las Pajas

(Aineras del Rollo).

BAR RAYO

El más concurrido por la colonia salmantina y el más acreditado por su brillante servicio e inmejorables productos. Dirigido por sus propietarios los salmantinos Hermandades Moronta.

Carretas, 47, Madrid (Cuarto a A techa)

SAN SEBASTIAN

Pensión completa desde siete pesetas. Comedor planta baja. Mesas independientes.

HOTEL MADRID

MEJOR QUE EL YLAUCO Y MÁS BARATO. This advertisement features a central image of a coffee canister with the label 'LA GARZA'. Text above and below the image describes the product as the best coffee for home use, suitable for coffee makers, machines, and other coffee-making equipment. It also mentions that it is available in various quantities and at

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

Estado de los conflictos sociales y de subsistencias

Asamblea reformista. Los agrarios. El nuevo comité socialista. Preparando el viaje del rey. Operaciones en Africa. Incendio de una fábrica de tabaco. Tormentas arrasadoras. Extranjero: Violentos combates entre turcos y griegos. Otros despachos.

Referencias de las 5, 6 y 7 de la mañana
Madrid 26.

Informaciones varias

MADRID

Asamblea reformista.

Está preparándose una asamblea nacional del partido reformista que se celebrará próximamente en Córdoba.

Esta asamblea se ocupará especialmente en completar las soluciones económicas, fiscales, agrarias y sociales que figuran en el programa del partido aprobado en la asamblea de Madrid de año 1918, en vista de que el gran interés que estas cuestiones presentan actualmente en la política nacional y universal aconseja un estudio sereno de las posibles soluciones de Gobierno basadas en los principios democráticos de justicia distributiva.

Los trabajos serán resumidos por el jefe del partido reformista, don Melquíades Álvarez, quien pronunciará un discurso en un gran acto público que se celebrará como final de la asamblea.

Los agrarios.

El exministro Sr. Gasset reunió anoche a sus amigos los diputados y senadores que constituyen el grupo agrario, para darles cuenta de la gestión que el hizo al entregar al Gobierno el documento acordado por dicha minoría. Hizo constar el señor Gasset como el señor Dato dió cuenta del documento en Consejo, encargando al ministro de Fomento de proponer en plazo breve, y como el advirtió que el señor Ortúzar parece orientado en el sentido de atender la demanda de los agrarios en cuanto a suprimir trabas y fijar la tasa del trigo en cuantía remuneradora.

El nuevo comité del partido socialista.

Ha sido elegido por el partido socialista el siguiente comité: Presidente, Iglesias; vicepresidente, Besteiro; secretario, Anguiano; vicesecretario, Lamóneda; secretario de actas, César R. González; y vocales, López Baena, Largo Caballero, Nuñez Arenas, Fabra Rivas, Orejero y Araquistain. Como han renunciado Besteiro y Largo Caballero a los cargos que les fueron asignados, han sido sustituidos por García Quejido y Fernando de los Ríos.

PROVINCIAS

BARCELONA

Hallazgo de un cadáver. Preparativos para el viaje del rey. Lo que dice el presidente de la Mancomunidad.

En la calle de Brosali, número 4, se ha encontrado el cadáver de un hombre de unos sesenta años, no habiendo sido identificado.

Créese que se trata de un suicidio. Con motivo del viaje del rey, la delegación de primera enseñanza ha acordado considerar el lunes día festivo.

Han visitado al gobernador civil varias comisiones de los pueblos próximos para pedir que los visite D. Alfonso.

El Sr. Bas contestó a las comisiones que son imposibles sus deseos, puesto que el monarca viene con el tiempo contado.

En casa de la marquesa de Caselleto se han reunido las damas que constituyen la junta de la Alianza para ultimar los preparativos de la verbena y la función benéfica que se celebrarán en el Tivoli y en el hotel Ritz, en honor del rey.

Asistieron 300 damas, quedando agotadas las entradas para la verbena.

Los periodistas preguntaron al señor Puig y Cadafalch, presidente de la Mancomunidad, si el rey visitaría el palacio de la Generalidad, contestando que nada sabía, pero como los reporteros le indicaron que el ministro de la Gobernación había declarado que el rey se abstendría de hacer visitas que pudieran ocasionar divisiones entre los catalanistas, replicó que el señor Bergamín no era el portavoz de Palau.

También dijo el señor Bergamín que las declaraciones de monarquismo que hizo, habiéndolas repetido en carta, lo cual es absolutamente inexacto.

MELILLA

Las operaciones en Africa. Nuestras bajas.

En las operaciones militares efectuadas ayer tuvimos un sargento de las fuerzas regulares y diez policías indígenas, heridos, y el capitán José Rosado, muerto.

ZARAGOZA

La ciudad a oscuras.

A consecuencia de una avería sufrida en la presa de La Paul (Huesca), desde donde arranca la conducción eléctrica para Zaragoza, ha quedado a las seis de la tarde la ciudad completamente a oscuras y paralizadas todas las industrias.

Los teatros y los cafés se alumbraron con velas, y el público se lanzó a la calle con linternas, sin originarse ningún incidente.

CORUÑA

Incendio de la fábrica de tabacos.

A las once y media de la noche se declaró un imponente incendio en la fábrica de tabacos.

Las campanas de las iglesias dieron la señal de alarma, acudiendo todo el vecindario para extinguir el fuego.

A las dos de la madrugada continuaba todavía el incendio con gran intensidad.

Toda el ala derecha del edificio se ha derrumbado, resultando varios heridos.

La población está consternadísima, quedando varios obreros sin trabajo.

BILBAO

Nafragio de un balandro.

A cinco millas del cabo Machichaco, naufragó el balandro «Honorio» de esta matrícula, a consecuencia de una gran vía de agua.

La tripulación fue salvada por un vapor pesquero.

ORENSE

Malestar ferroviario.

Reina un profundo malestar entre el personal ferroviario, por haber llegado soldados del regimiento de ferrocarriles a ocupar las plazas vacantes.

Una comisión de ferroviarios visitó al gobernador civil para hacerle constar el disgusto que reinaba entre el personal y anunciarle, al mismo tiempo la adopción de energéticas medidas.

ZARAGOZA

Dos ahogados. Protesta del comercio.

Estando bañándose en el estanque de las afueras de la ciudad, han perecido ahogados los jóvenes Angel Cortés y José García.

En Pina también se ahogó en el río Ebro el vecino Pascual Alegría.

Los labradores de esta región se muestran alarmadísimos por las crecidas proporciones que toma la plaza de la langosta.

Los comerciantes e industriales protestan de la anomalía que se denota en el tráfico, pues desde hace días no se admiten facturaciones en pequeña velocidad.

Avería reparada. Los gasistas otra vez a la huelga.

Cerca de las dos de la madrugada

se reparó la avería de la fábrica de luz, empleando las calderas superiores, temiéndose que estas se estropearan de un momento a otro.

Los obreros gasistas nuevamente amenazan con plantear la huelga. Visitaron las redacciones de los periódicos anunciándoles que a las seis de la mañana abandonarían el trabajo.

VALENCIA

La huelga de obreros harineros.

Continúa en el mismo estado la huelga de los empleados de las fábricas de harinas.

La ciudad tiene asegurado su abastecimiento hasta el día 10 de julio y en el caso de que se prorrogase el paro, las autoridades se incautarán de las fábricas.

SEVILLA

Las tormentas. Varias chispas eléctricas. Dos muertos. Los conflictos sociales en la provincia.

En el pueblo de los Palacios una chispa eléctrica mató a una hermana del veterinario titular, Sr. Varela, y otro rayo mató a un sobrino del mismo veterinario, que estaba guardando ganado.

En Alcalá, Dos Hermanas y otros pueblos, han descargado imponentes tormentas, inundando las aguas los campos.

Continúan las gestiones para solucionar el conflicto de los obreros ferroviarios de la línea de Calatayud.

Los conflictos promovidos por los fundidores y caldereros, se hallan en el mismo estado, registrándose numerosas coacciones.

Los carpinteros se reunieron, acordando pedir doce pesetas de jornal, y amenazando con la huelga si no se atiende esta petición.

La huelga de campesinos de Lebrija se halla estacionada.

CADIZ

Bochosa incendiada.

Por un accidente casual, se ha producido un incendio en la dehesa del marqués de Taranión, quedando destruidas las cosechas.

LOGROÑO

Cruz de Beneficencia.

En el pueblo de Viniestra de Abajo le ha sido impuesta la Cruz de Beneficencia al médico D. Ramón Cosura, por la conducta que observó durante la epidemia gripal del año 1918.

Asistieron todas las autoridades.

SAN SEBASTIAN

Huelga de carreteros.

Los carreteros han anunciado declarar en huelga si los patronos no les atienden las mejoras que les tienen presentadas.

Ha llegado a esta capital el embajador de Italia, conde de Fasciotti.

EXTRANJERO

MAGUNCIA

Los obreros asaltan los comercios. Motivado por la carestía de la vida, los obreros han saqueado los establecimientos, repartiéndose los géneros.

Ante los temores de que presigan los asaltos, los comercios tienen cerradas sus puertas.

Los manifestantes obligaron a apearse de un coche a varios policías que lo ocupaban, arrojando el vehículo al Rhin.

Con motivo de una reyerta, la policía se vio obligada a disparar resultando dos heridos graves, uno de ellos es un oficial del Ejército francés al que alcanzó una bala en la mano.

BERNA

Ministro incompatible.

Mr. Blatteu, que fué condenado por excitación a la huelga general revolucionaria, ha entrado a for-

mar parte del Consejo Nacional, por la dimisión presentada por uno de sus miembros. Créese que Mr. Blatteu es incompatible para el ejercicio del cargo de consejero.

BEYROUT

Los rebeldes derrotados.

Han sido derrotados los revolucionarios en Djejeida, teniendo cuatrocientos muertos.

Han sido reshazados todos los ataques efectuados al este, norte y sur.

ATENAS

Copo del Ejército turco.

Las tropas griegas han copado al ejército otomano, haciendo ocho mil prisioneros.

También han capturado bastantes cañones y un importante botín de guerra.

BERLIN

Los socialistas aumentan la jornada del trabajo. Protestas contra la reducción de los efectivos.

Los obreros socialistas de toda Alemania se ha comprometido a trabajar diariamente dos horas más en el transporte del carbón de la cuenca del Rhin.

Los periódicos protestan unánimemente de la imposición de la Entente de reducir los efectivos militares, creyendo que la cantidad que se fija es insuficiente para mantener el orden interior.

Estiman también que las últimas notas de los aliados son indicativas de nuevas exacciones contra Alemania, que la ponen en imposibilidad de cumplir el Tratado de paz.

ROMA

La huelga ferroviaria solucionada.

Esta mañana reanudaron el trabajo los ferroviarios, para el servicio de viajeros, y dentro de pocos días también quedará normalizado el de mercancías.

AMSTERDAM

Accidente del trabajo. Tres obreros muertos.

Estando trabajando en un puesto de telegrafía sin hilos, que se construía en Hoogburlo, se hundió el andamio, resultando tres obreros muertos y tres heridos gravemente.

CONSTANTINOPLA

La ofensiva de los griegos.

Continúa la ofensiva del Ejército griego contra los nacionalistas turcos, habiéndose apoderado aquéllos del desfiladero de Mármara.

Una columna de Caballería avanza con dirección a Xuta.

Los griegos se han apoderado de un cuantioso botín, haciendo algunos millares de prisioneros.

PARIS

Nota a Polonia. Reparto de buques.

La conferencia de embajadores ha acordado enviar una nota a Checoslovaquia y Polonia, sobre el plebiscito de Teschen.

También estudió el reparto entre los aliados de los barcos alemanes. Sesión del Parlamento. La política de Clemenceau.

En la sesión de la Cámara de los diputados, M. Cardieu se levantó a defender la política de Clemenceau en Oriente, afirmando que a virtud de ella se obligó a que Bulgaria firmase el armisticio.

Pidieron la implantación de una política conservadora, con exclusión de la política de aventuras M. Lenail y Noblesmaire.

LONDRES

Bombardeo de la escuadra inglesa.

Telegramas recibidos de Constantinopla dicen que la escuadra británica está bombardeando los fuertes de Jaitas.

Varios destacamentos de fuerzas británicas se encuentran cerca de la Puerta de los Estrechos.

VIENA.

Reunión de delegados.

Merced a las gestiones hechas por el Presidente del Consejo de ministros, en breve se reunirán con los representantes húngaros, los delegados del sindicato de Amsterdam.

BERLIN

Acuñación de cincuenta millones.

Se ha aprobado por el Gobierno la acuñación de cincuenta millones de marcos en monedas de a uminio de 50 céntimos.

PARIS

El jefe del Gobierno húngaro.

Ha llegado a esta capital el jefe del Gobierno húngaro, procedente de La Haya, el cual marchará a Washington en nombre de la Cruz Roja para tratar de la repatriación de los prisioneros húngaros que se encuentran en Siberia y Turquestán.

Nota de Alemania.

El embajador alemán ha entrega-

do al presidente del Consejo de ministros de Francia una nota, pidiendo la prórroga de la evacuación de la zona neutral.

WASHINGTON

El Gobierno mejicano.

Ha sido reconocido por el presidente de la República mejicana el Gobierno mejicano que preside el general Herrera.

CONSTANTINOPLA

Los franceses intimidados.

Los nacionalistas turcos han intimado a las tropas francesas para abandonar toda la región.

Diez mil bolchevistas prisioneros.

Las tropas del general Franjel se han apoderado de 10.000 bolchevistas y mucho material de guerra.

LONDRES

Mejora la situación.

La situación mejora rápidamente. Sólo se oyen algunos tiros aislados.

Los bolcheviques se han apoderado de un tren y un automóvil correo llevándose la correspondencia.

En la Cámara de los Comunes Declaración de Lloyd George.

En la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, el jefe del Gobierno declaró que se había invitado a Alemania para ingresar en la Liga de las Naciones tan pronto como se muestre propicia a ejecutar el Tratado de paz.

Los informes oficiales dicen que Francia e Inglaterra concertaron particularmente las indemnizaciones de la guerra que exigirán a Alemania, percibiendo Francia la mayor cantidad por reconocerle Inglaterra ese privilegio, debido a las devastaciones que sufrió Francia durante la guerra.

ROMA

Dimisión de Orlando.

La Cámara ha aceptado, casi por unanimidad, la dimisión de su presidente Sr. Orlando.

Le sustituirá en aquel elevado cargo el Sr. Nicola.

BRUSELAS

Embajador en Berlin.

Ha sido nombrado embajador de Bélgica cerca del Gobierno alemán, el conde Della Sailla, representante actual de Bélgica en Tokio.

BERLIN

Los soviets contra la entente.

Sébase que Chicherin ha presentado al Consejo de los soviets un informe pidiendo una severa actitud frente a la Entente que favorece a

los polacos, dándoles armas para combatir a Rusia.

Gobierno sovieta en Persia.

El príncipe persa Feirouz ha recibido un telegrama de Teherán anunciándole que la situación es desfavorable, habiendo llevado los bolchevistas tropas caucásicas facilitándolas armas y municiones.

El Gobierno sovieta se ha ins-taurado en Reich.

Los beneficios de la guerra.

El ministro de Hacienda está dispuesto a mantener la tasa del sesenta por ciento sobre los beneficios de la guerra.

Contestando a una interpelación, declaró lord Curzon que no podían disminuirse los efectivos británicos que hay en Mesopotamia, a consecuencia de la anarquía que domina aquella región.

Telegrafian de Constantinopla, que han llegado a Ismid veintiseis mil armenios, perseguidos por los turcos.

STOKOLMO

Intervención de las naciones.

Ha producido una grata satisfacción la noticia de que Inglaterra pedirá la intervención de las naciones en el pleito de las islas Aland.

ROMA

Armas secuestradas.

En Innsbruck, han sido detenidos cinco automóviles que conducían armas para los campesinos tiroleses.

RIVERA

Gran balneario de Boñar.

Agua mineral medicinale y estación climatoterápica de Boñar (León).

Agua bicarbonato-sódico-cálcica-nitrogenada-radioactiva.

Las más nitrogenadas de España.

Indicadas para la anemia, artrismo y muy especialmente para los catarros bronquiales y afecciones del aparato respiratorio, desapareciendo rápidamente con su uso las complicaciones y trastornos del organismo, originados por la infección gripal.

Clima seco y de altura.

1.000 metros.

Gran hotel a cargo de los propietarios.

Servicio esmerado y económico. Desinfección completa.

Automóvil a todos los trenes.

ITINERARIO: La estación de Boñar situada en la línea de La Robla a Bilbao, enlazando en La Robla con la línea de Madrid a Ojón y en Mataporquera con la de Madrid a Santander.

TEMPORADA OFICIAL: Del 20 de Junio al 30 de Septiembre.

BALNEARIO DE LIÉRGANES
SANTANDER
TRAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA FARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN.
PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS
PREVENCIÓN MODELO - GARAJE - GIRO POSTAL - TELEGRÁFO
Pídese la Guía al Administrador.

Automóviles BRASIER
Chassis último modelo 18 H. P. 85 de aleaje por 150 de carrer, 4 cilindros, 4 velocidades, motor de puesta en marcha, negro de alta tensión, Dinamo y acumuladores para el alumbrado, cuenta kilómetros, marcador de velocidades, reloj, tanque para la aspiración de la gasolina, ruedas metálicas intercambiables.
Representante exclusivo, GUILTERMO DEL PASO
Diríjase a los Garages Centrales del mismo, en VALLADOLID Y VALENCIA

Balneario de Santa Teresa (Avila)
EL MEJOR SANATORIO DE VERANO
Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Agua radio-azoada, bicarbonatada, litílica. Aparato respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencias de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden, con timbres y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro, y de billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día, y particulares, previo aviso.
TEMPORADA: Del 20 de Junio al 20 de Septiembre.
Pídanse folletos ilustrados, gratis, al administrador.

AUTOCAMIONES ALEMANES
Completa garantía de funcionamiento tres y cuatro toneladas. Inmediata entrega seminuevos: las mejores marcas y motores preferidos por su dureza.
SOLO DIEZ DISPONIBLES
INFORMARÁN: JODRA Y ESTÉVEZ
PRÍNCIPE, 7. - MADRID

OMNIBUS ARBENZ
STOCK DE TODAS LAS PIEZAS DE RECAMBIO EN BARCELONA
Depósito en España:
Barcelona, Ronda San Pedro, 25
Marca suiza de resultados extraordinarios.
PERSONAL TECNICO DE LA PROPIA FABRICA EN BARCELONA